

ANO XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes. 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre. 7 >
Portugal: trimestre. 9 >
Los demás países: trimestre. 15 >

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 30 de octubre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0-25 ptas.
En primera y octava plana 1-00 >
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1-50 >
> en las restantes 0-50 >

Núm. 1.476

Suceso sangriento

Surge una reyerta entre dos amantes y el hombre muere a consecuencia de un balazo disparado por un guardia de Seguridad

El amante había sido herido por la mujer de otro disparo y de varias heridas de arma blanca

Madrid, 29.—A las dos y cuarto de la tarde se tuvo conocimiento en la Comisaría del distrito del Hospital de que en la calle de Tortosa, número 3, había ocurrido un suceso sangriento, del que resultaron heridos un hombre y una mujer.

Según los periodistas pudieron informarse, en el piso primero de dicha casa vivía Tomasa Ramos, soltera, de veinticinco años de edad, y natural de Badajoz, que al parecer hacía vida marital con Luis Feijóo, casado, de veintisiete años de edad, y de oficio fotógrafo.

Las discrepancias habían surgido con motivo de enterarse Tomasa de que Luis era casado y tenía hijos.

En diferentes ocasiones habían surgido reyertas entre ellos, que produjeron el escándalo en la vecindad, que en diferentes ocasiones acudió a la casa número 3 para poner paz entre los amantes.

Hoy al medio día surgió nuevamente la pendencia, por haber expresado Tomasa sus deseos de interrumpir las relaciones y aconsejar a Luis que volviera a su casa y atendiera a su mujer y a sus hijos.

Cuando más acalorada era la discusión Luis golpeó a Tomasa, y ésta, cogiendo un revólver que guardaba en la mesilla de noche, lo disparó contra su amante, hiriéndole.

Luis pudo arrebatar el arma a Tomasa, contra la que hizo un disparo.

Tomasa, sin preocuparse de la herida que sufría, cogió una navaja y arremetió contra Luis, que nuevamente logró apoderarse del arma y apuñaló a Tomasa.

Las lesiones que ésta sufría eran de importancia.

Al escándalo acudieron a la casa dos guardias de Seguridad, que lograron detener a Luis, que intentó poner fin a su vida, arrojándose por una ventana.

INTENTA SUICIDARSE

Luis, al darse cuenta de que la guardia de Seguridad intentaba detenerlo, luchó contra uno de los agentes de la autoridad, al que intentó agredir con un hacha y un martillo, de los que se había apoderado en un momento de descuido de los guardias.

Uno de éstos, al verse agredido, disparó el revólver contra Luis, que cayó en tierra gravemente herido.

Inmediatamente fueron trasladados los heridos al Dispensario de urgencia, donde los médicos apreciaron heridas de gravedad en distintas partes del cuerpo de la mu-

jer, y un balazo en la región lumbar y diversas heridas también de gravedad en Luis.

A media tarde Luis falleció en el Dispensario del distrito del Centro.

DECLARACION DE LOS HERIDOS

Como los heridos pudieran declarar, el juez se personó en el Dispensario, tomando declaración a Tomasa.

Esta dijo que hace años sostenía relaciones con Luis Feijóo, pero que al enterarse que era casado y tenía hijos, le propuso en varias ocasiones interrumpir la vida que hacían para que el hombre se dedicara a su mujer y a sus hijos.

Hoy le había hecho la misma proposición, y entonces Luis la golpeó.

Ella, para defenderse, se escondió detrás de la cama, de donde la sacó Luis y le hizo un disparo con un revólver que había encontrado en la mesilla de noche.

Agregó que vivía en la casa número 3 de la calle de Tortosa, en compañía de una hermana suya.

También prestó declaración Luis antes de morir, y dijo que su amante le había agredido, y que él no intentó poner fin a su vida, sino que cuando llegó la guardia de Seguridad estaba próximo a la ventana por donde había arrojado el arma blanca con que le agredió su amante, y al volver la cabeza se sintió herido a consecuencia de un balazo disparado por uno de los guardias.

LA INSPECCION OCULAR

Madrid, 29.—Ante las declaraciones prestadas por los amantes y la contradicción en que habían incurrido, el juez dispuso que se practicara una inspección ocular en el lugar del suceso.

El juzgado pudo observar que los muebles de la habitación estaban todos en desorden y en la cama se veían manchas de sangre; todo ello venía a indicar que la pelea había durado largo rato.

También encontró el Juzgado cinco casquillos de bala, y tres balas ensangrentadas.

El cadáver de Luis Feijóo fue trasladado al Depósito judicial para practicarle la autopsia.

El juez ha continuado la instrucción de las oportunas diligencias.

El suceso ha sido muy comentado entre los vecinos de la calle de Tortosa, pues todos ellos conocían las divergencias de los amantes y temían que de un momento a otro surgiera el suceso.

El tesoro artístico nacional

El rector de la Universidad Central, señor Tormo, habla de la conservación del tesoro artístico y se niega a dar noticias sobre las negociaciones que se realizan

Se han firmado varios decretos del Ministerio de Marina, y entre ellos uno fijando las fuerzas navales para 1930

Madrid, 29.—El rector de la Universidad Central, señor Tormo, hablando con los periodistas respecto a la conservación del tesoro artístico nacional, ha dicho que no es esta la ocasión más a propósito para hacer declaraciones.

Hay momentos en los que hay necesidad de hurtar noticias a la Prensa.

Está en negociaciones con varios prelados y sobre el resultado de ellas nada puede decir.

Considera como necesaria la declaración de monumentos nacionales para todos los edificios que reúnan las condiciones exigidas.

En la última reunión que celebró la Academia de Bellas Artes, en la que se trató de la conservación del tesoro artístico, el señor Castro habló de que en algunos Monasterios habían desaparecido artesanos de los techos, que

han sido comprados por anticuarios de Madrid.

El rector de la Universidad, señor Tormo, habló de otro proyecto que tenía relacionado con el tesoro artístico nacional, pero se reservó aquellas noticias que pudieran, dadas a la publicidad, entorpecer las negociaciones entabladas.

FIRMA DE MARINA

Madrid, 29.—Han sido firmados, entre otros decretos del Ministerio de Marina, los siguientes:

Fijando las fuerzas navales para 1930.

Concediendo la cruz del Mérito militar a Dómíne.

Adquirir seis instalaciones de radio para otros tantos hidros.

Nombrando director de Aeronáutica a don Ramón Fintela. Idem del departamento de Cádiz a don Salvador Verdejo.

Las Reyes, en Sevilla

Su majestad el Rey, acompañado del conde de Maceda, almorzó en la finca de los señores de Camino

El marqués de Estella estuvo en Constantina, inaugurando un grupo escolar y el cuartel de la Guardia civil

Sevilla, 29.—Su majestad el Rey, acompañado del conde de Maceda, marchó esta mañana en automóvil a la finca de los señores Camino, donde almorzó y pasó el día.

LA REINA EN EL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Sevilla, 29.—Su majestad la Reina visitó el Hospital de la Cruz Roja y conversó con algunas personas.

EL DIA DEL MARQUES DE ESTELLA

Sevilla, 29.—El marqués de Estella, acompañado de varios aristócratas, marchó a Constantina para asistir a la inauguración de un grupo escolar y del nuevo edificio destinado a cuartel de la Guardia civil.

Su majestad el Rey y el marqués de Estella regresaron a la capital en las últimas horas de la tarde.

LOS INFANTES EN LA CARABELA "SANTA MARIA"

Sevilla, 29.—A las once de la

mañana los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina, visitaron la carabela "Santa María", siendo recibidos con los honores de la época.

El capitán partió el bastón de mando, entregando la mitad a los infantes, que siguiendo la tradicional costumbre de la época del descubrimiento, tomaron el pan y la sal.

Con el pedernal y la mecha encendió el infante don Jaime un pitillo.

Los infantes admiraron detenidamente todos los utensilios de la carabela y el infante don Jaime se probó un casco de acero.

EN EL PABELLON DE ARTE ANTIGUO

Sevilla, 29.—El general Berenguer visitó el pabellón de Arte Antiguo.

UN DONATIVO

Sevilla, 29.—El delegado del Uruguay ha entregado un importante donativo por haberse inaugurado el pabellón de su país.

La Asamblea de oliveros

Presidiendo el director general de Agricultura, se ha clausurado la Asamblea de oliveros

Madrid, 29.—En el Ateneo han terminado hoy las sesiones de la Asamblea de oliveros, presidiendo el señor Ortiz.

Se leyeron las conclusiones acordadas en anteriores sesiones, que quedaron aprobadas por unanimidad, excepto la tercera, por la que se establecía la implantación del régimen referente a la exportación.

Se trató de la supresión de todas las trabas que puedan impedir que vengán a España los compradores extranjeros.

También se adoptó el acuerdo de mejorar los medios de fabricación de aceite y de los cultivos del olivo.

Se tomó en cuenta la proposición del director general de Agricultura referente a intensificar la propaganda para establecer el cooperativismo en la industria oleícola.

También el director general de Agricultura se ocupó de los medios más urgentes para la Exposición del aceite.

Todos los congresistas expresaron sus deseos de que se establecieran Cooperativas provinciales, refundidas después en una central que tuviera como misión principal el regular los precios en el mercado.

La crisis francesa

Los socialistas no prestarán su colaboración a Daladier en el Gobierno que forme

Daladier, después de conferenciar con Briand, se presentará ante el grupo radical de la Cámara para resolver

Texto de la carta que Daladier ha enviado a León Blum acerca de la colaboración del partido socialista

París, 29.—Daladier ha permanecido esta mañana en el Elíseo durante dos horas.

Al salir manifestó a los periodistas que había conferenciado con el presidente de la República acerca de las gestiones que había realizado para obtener la colaboración del partido socialista.

Daladier dijo que sólo esperaba la decisión de importantes personalidades, a quienes había consultado para presentar a Doumergue la lista del nuevo Gobierno.

Agregó que mañana sería un día muy fatigoso.

Si los socialistas contestan de una manera favorable respecto a la colaboración que han de prestar al Gobierno, la crisis se puede considerar resuelta.

MALVY EN EL ELISEO

París, 29.—El presidente de la República confirió esta mañana con Malvy y se ignora el asunto sobre el que versó la conferencia, como el resultado de ella.

LOS SOCIALISTAS Y DOUMERGUE

París, 29.—También estuvo en el Elíseo el Comité ejecutivo del partido socialista.

LOS SOCIALISTAS NO PRESTAN SU COLABORACION

París, 29.—Esta mañana se ha reunido el Comité nacional socialista, rechazando por 1.500 votos, en contra de 1.400, la propuesta de colaboración en el Gabinete que formará Daladier.

Con esta decisión del partido socialista, la crisis ha entrado en un período de difícil situación.

DALADIER Y SUS AMIGOS

París, 29.—Daladier visitará mañana a Briand y después se presentará ante el grupo radical de la Cámara con el fin de cambiar impresiones sobre los sucesos políticos.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

París, 29.—Ha descarrilado un tren de la línea de Canfranc, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales.

LA CARTA DE DALADIER A LOS SOCIALISTAS

París, 29.—Ha sido facilitado el texto de la carta que Daladier ha enviado a los socialistas. Dice la referida carta:

"Mi querido presidente: Invitado por el presidente de la República a constituir el nuevo Gabinete, le ruego pida al grupo del partido socialista que me conceda su colaboración decidida.

Mi objetivo es formar un Gabinete de acción republicana que continúe con energía la organización de la paz, el desgravamiento y la ejecución de las medidas que tiendan a remediar la crisis agrícola, lo mismo que al establecimiento de las reformas sociales preconizadas por los partidos de la democracia y las grandes organizaciones obreras.

Este programa de realizaciones democráticas debe unir, según mi opinión, a la mayoría republicana, la colaboración del grupo socialista que coopere en la obra co-

mún y comparta las responsabilidades del Gobierno.

Estoy convencido de que con este ofrecimiento interpreto los más hondos sentimientos del país republicano y el ardiente deseo de paz.

Le ruego me conteste lo más pronto posible, y en esta espera le reitero la expresión de mis mejores sentimientos. — Firmado: Eduardo Daladier."

La delegación ejecutiva del grupo socialista se ha enterado de la carta de Daladier. Según los primeros informes, se considera que los puntos del programa presentado no son lo suficientemente precisos y que es necesario pedir detalles complementarios a Daladier.

DAÑOS DEL TEMPORAL

Perpiñán, 29.—Las tormentas han causado daños de importancia en el Rosellón.

Numerosas personas han desaparecido.

VAPORES HUNDIDOS

Nueva York, 29.—Ha descargado sobre el lago de Michigán una fuerte tormenta.

Se han hundido varios vapores y han desaparecido muchas personas.

PROBABLE ENCUENTRO

Nueva York, 29.—Se habla de un probable encuentro entre Paulino Uzcudun y Sharkey.

UNA FALSA NOTICIA

Bilbao, 29.—Una Agencia extranjera había lanzado la noticia de que el diestro Alejandro Sáez había sido muerto en el Estado de Jalisco (Méjico) por un toro de Piedrasnegras.

Hoy el redactor taurino del "Nervión" ha recibido una carta comunicándole que Alejandro Sáez goza de perfecto estado de salud, y que la noticia de su muerte fue una fantasía lanzada por la Agencia extranjera.

LA SEGUNDA DE LA TEMPORADA

Caracas, 29.—Se ha celebrado la segunda corrida de la temporada, alternando Valencia I y el mejicano Barral, que cumplieron.

LA COMPOSICION POLITICA RUSA

Moscú, 29.—El Congreso extraordinario de los Soviets de la República autónoma del Tadjikistan ha proclamado la autonomía de dicho país, aunque federado con Rusia.

Con esta proclamación, la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas cuenta con seis Repúblicas unionistas, que son la Rusia propiamente dicha, Ucrania, Rusia Blanca, Turkmenistan, Usbekistan y la Federación Transcaucásica.

El Tadjikistan viene a ser el número siete de la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas.

OCULISTA

GREGORIO M. SÁNCHEZ CALDERÓN
Especializado en el Instituto Oftálmico de Madrid, Clínicas y Extranjero.

Consulta y tratamiento gratuito a todos los pobres de Extremadura

Consultorio: Rambla de Santa Eulalia, 56 y 58

MÉRIDA



Llegó la noche
una pastilla de
LAXEN BUSTO
le arreglará el intestino
laxante prodigioso!

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Miércoles, 30.—Ss. Alfonso Rodríguez, S. J.; Cenobio, Teonesto, obs.; Marcelino, Claudio, Luperco, Victorio, Julián, Euno, Futropia, mrs.; Gerardo, Germán, obispos.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las tres y media, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las seis de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana, a la hora acostumbrada, es la misa de comunión para los cofrades de los Jueves Eucarísticos en las Descalzas, San Andrés, Santo Domingo y San Agustín.

EL OBOLO PARA SU SANTIDAD

Suma anterior, 7.219'80 pesetas.

Señorita María Chorot Rincón, de Badajoz, 5 pesetas; don Rafael Tejero, beneficiado de la Catedral de Badajoz, 1; feligresía de Puebla del Maestre (segundo donativo), 140.

Suma, 7.365'80 pesetas.

Queda abierta la suscripción, pudiéndose entregar las limosnas bien a los señores curas párrocos o a don Diego Álvarez, presbítero, Palacio Episcopal, Badajoz.

Pozos artesianos

Investigación de manantiales.—Nuevos éxitos

Nos dice D. V. R. Miralles, ex alcalde de Villena:

"Sus vaticinios en mi alumbramiento de aguas han sido una hermosa realidad. Le felicito."

El alcalde de Rágol (Almería), nos comunica el júbilo inmenso que reina en el pueblo por haberse descubierto un gran manantial en el sitio exacto que le señalamos. Y así otros muchísimos. Pidamos hoy mismo nuestro FOLLETO, que remitiremos gratis, y si nos indica en qué término se halla su finca, le diremos los honorarios económicos en que podríamos reconocer sus terrenos, con motivo de nuestro viaje a Sevilla, por lo que obtendría gran economía. Nada le costará el conocer este detalle. IGNACIO RUIZ, Hidrólogo, plaza Murcianos, 3, Valencia.

CHOCOLATE DUCAL

El mejor desayuno. Teodosio Fernández Valencia del Ventoso

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

En López de Ayala

El sábado hará su debut en nuestra capital la compañía de Irene Ribba

El próximo sábado hará su presentación en nuestra capital la renombrada compañía que con tanto acierto dirige la celebrada actriz Irene Alba, y que tantos éxitos está consiguiendo donde actúa.

La lista de la compañía la componen los siguientes actores y actrices:

Actrices: Irene Alba, Irene Caba, Julia Caba, Pepita Caba, Luisa Fernani, Valentina Iparraguirre, Rita Lozano, Carmen Morando, Mercedes Prendes, Berta y María Pujó.

Actores: Manuel Caba, Joaquín García-León, Emilio Gutiérrez, Pablo Hidalgo, Marcial Manent, Eduardo Martínez, Eduardo Moreno, Manuel Perales, José Prada, Manuel Ramos y Joaquín Rianza.

La obra escogida para el debut ha sido el grandioso drama religioso fantástico, en dos partes, "Don Juan Tenorio".

En esta compañía figura como primera actriz Mercedes Prendes.

Obras que pondrá en escena durante su actuación en ésta:

"Doña Tuftos", "La tatarabuena", "Ramo de locura", "Don Cloroformo", "El club de los chiflados", "Más que Paulino", "Don Floripondio", "¡Pégame, Luciano!"

Tiro de Pichón

Después de una serie de continuados triunfos, nuestros tiradores extremeños, que han reivindicado el máximo galardón para nuestra provincia, han triunfado últimamente en las tiradas celebradas en Lisboa.

No obstante haber ido por nuestra Sociedad un equipo incompleto, el éxito no ha podido ser más halagüeño. Pablo Moreno, tras reñida lucha, ha ganado el campeonato de Portugal, después de partir como finalista en otras varias taças: Perico Núñez ha partido igualmente en la copa Badajoz, y Clemente Sánchez Torres ha sido finalista igualmente en otras tiradas.

Esto hace recordar en un balance de fin de temporada la serie ininterrumpida de éxitos, lo mismo en Sevilla, que en Salamanca, que en Barcelona, que en Fregenal. Con justicia se considera hoy el Tiro de Pichón de Badajoz como uno de los mejores de España. Y con justicia la opinión forastera estima como empresa de gran dificultad el arrebatarlos la copa España.

Y aprovechando la ocasión y haciéndonos eco de varias peticiones que numerosos tiradores y aristócratas madrileños y sevillanos han hecho a este humilde cronista, hemos de dirigirnos a las autoridades y empresas comerciales para hacer despertar de su letargo el problema de un hotel confortable e higiénico en nuestra capital.

La creciente vitalidad que acusa nuestra provincia; el hecho de ser una de las más fércas y ricas de España, manifestado en la cuota contributiva—una de las mayores de nuestra Península—, y sobre todo la carencia de un hospedaje cómodo, hoy día que la industria hotelera española ha llegado a un alto grado de perfección, y capitales como Logroño y Huesca nos dan el ejemplo de poseer—no obstante ser más pequeñas—hoteles lujosos y módicos, nos hace pecar de tenacidad al abordar nuevamente el problema.

Y tenemos ciega confianza en que nuestras autoridades sabrán ocuparse de ello una vez más, dándole el carácter de servicio público que indudablemente reviste esta necesidad no cumplida.

POURDY

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles; limpieza, carga de baterías; sociedad en las de noche. Plaza de España, 24. ZAFRA

Información militar

Varios soldados propuestos para el premio del ahorro

Al Hospital militar se envía decreto en instancia del guardia civil Angel Coronado Amarillas, que solicita ser reconocido facultativamente.

CURSOS DE PROTECCION CONTRA GASES

Al comandante militar de Mérida se le hace traslado de telegrama del capitán general para que se expida pasaporte a favor del capitán don Arturo Muñoz de Luna Carrasco, que asistirá al curso de protección contra gases.

Idem al regimiento de Gravelinas a favor del capitán don Ignacio Muñoz Aycuénis.

SOLICITA LICENCIA POR ENFERMO

Del capitán don Fernando López Alba se envía documentada instancia al capitán general en la que solicita le sea concedida licencia por enfermo.

PASAPORTE

Se pasa oficio de la Zona de

Asociación provincial del Magisterio

Las condiciones para optar a los premios instituidos por los señores Moreno Mangas y Morales Barrera

Habiéndose acordado en sesión de 13 de los corrientes sacar a concurso los premios instituidos por el director de la Academia del Corazón de Jesús, don Aniano Moreno Mangas, y por el presidente de esta Asociación provincial, don Rafael Morales Barrera, para costear dos títulos de maestro de Primera enseñanza a los alumnos de ambas Normales de esta capital que reúnan las condiciones preferentes establecidas por los fundadores, se convoca por el presente escrito a los que, habiendo terminado la carrera en el curso que finalizó en 30 de septiembre último, se crean con derecho a ello.

Los premios, como se deja indicado, serán dos, y las bases establecidas por los fundadores para la adjudicación son las siguientes:

1.º Las 125 pesetas para el título serán donadas al alumno o alumna de las Escuelas Normales de esta capital que, habiendo hecho toda la carrera en dichos Centros, presente mejor hoja de estudios y haya sobresalido más en las virtudes de obediencia, respeto y laboriosidad.

2.º El favorecido con el premio ha de ser hijo o hija de maestro o maestra nacional con ejercicio en la provincia y ha de haber terminado su carrera, necesariamente, en el curso que finalizó en 30 de septiembre último.

3.º Que el padre o madre del favorecido pertenezca a la Asociación provincial del Magisterio primario de Badajoz y a su Sección de Socorros Mutuos con anterioridad al ingreso del alumno en la respectiva Escuela Normal.

Reclutamiento número 5 al capitán general en el que se solicita pasaporte a favor del teniente don Julián Huerto Benítez.

Idem del regimiento de Villarrobledo relativo al capitán don Manuel Silió Galán.

LOS SOLDADOS PROPUESTOS PARA EL PREMIO DEL AHORRO

Al Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital se envía relación de los individuos que han sido propuestos para el premio en libreta de ahorro.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Gravelinas don Francisco García Rodríguez.

Imaginaria: otro del mismo don Marciano Díaz de Liaño y Facio.

Hospital y provisiones: cuarto capitán del regimiento de Gravelinas.

Los sucesos de ayer

Estando borracho forma un gran escándalo en su casa, queriendo agredir a su hermano

Pedro Lavado Llera, de cincuenta y cinco años de edad, con domicilio en la calle de la Zarza, número 9, ha presentado una denuncia contra Antonio Cabeza Prieto, el cual formó, sin saber por qué, un gran escándalo en el domicilio de aquél.

LAS COSAS DEL VINO

El guardia municipal número 47 detuvo a Federico Barrero Lozano, de veintinueve años de edad, con domicilio en la calle de Tardío, 7, por formar un gran escándalo y querer agredir a un hermano suyo, encontrándose en un estado completo de embriaguez.

UNA DENUNCIA

Rafael García Durán ha presentado una denuncia contra Antonio Pérez porque éste le ha quitado dos cámaras de automóvil, que valora en 50 pesetas.

Opiniones sobre la Asuero-terapia y la labor del doctor Sarmiento

Las polémicas que algunos científicos han lanzado a la opinión pública, las discusiones de la Prensa y los comentarios de algunos desconocidos señores que se han sentido hombres de ciencia, magníficos periodistas y honrados ciudadanos, han creado sobre el tratamiento Asuero las más imaginarias hipótesis.

Lo que se puede afirmar, sin pretender entre lisonjas enaltecer labores ni firmas, es que el tratamiento en cuestión, hecho con una intervención hábil y un concepto profesional honrado, mejora en muchísimos casos, produciendo una cura absoluta en otros y no respondiendo en algunos.

Por la clínica del notable médico don Vicente Sarmiento ha habido la confirmación de lo que anteriormente queda apuntado, confirmando las numerosas cartas que a todo momento se reciben tanto de enfermos de Badajoz como de varios pueblos de su provincia.

Nadie mejor que el enfermo puede confirmarlo, cumpliendo con un deber de gratitud, ya que son muchos los que completamente desengañados encontraron la salud que tanto anhelaban.

Por el Hotel Dos Naciones a todo momento se observa el valor de la opinión pública, haciendo justicia al tratamiento y al médico.

Román Hernández CASABERO DE VINOS

Ventes al por mayor

Calle Hernando, n.º 10

ZAFRA

Prontitud en el curar

Agradable sorpresa a los pacientes que padecen quemaduras, ozaduras, grietas en los pechos, abañones ulcerados y toda clase de heridas, usando Cica-septico LIRAS, al calmarles el dolor y no pegarse el apósito. Preferido por los médicos. Farmacias y Droguerías.

Las gallinas

Se crían sanas y robustas, ponedoras y curan sus enfermedades con GALLIOL. Premiado con diploma de honor Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: Farmacias, Droguerías, Centros de especímenes y Laboratorio de Curas, Ortaño (Vizcaya). Pedidos: Teodoro Masera, V. 2016 G. México.

Registro civil

NACIMIENTOS

Soledad Díaz Ramos. San Gabriel, 8.

María del Carmen Valera Rámalo. Doctor Lobato, 26.

Carmen Florencia Valero Castell. Prim, 33.

Antonia Murillo Daza. Moreno Nieto, 4.

Manuel Trujillo Santacruz. Estrella, 32.

Elena María Goyeneche Quadrado. Salmerón, 98.

DEFUNCIONES

Jesús Vizcaino Cardenal, de setenta y cinco años, asistolía. Finca de Palomas.

María Martínez y Martínez, de cincuenta y ocho años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Manuel Caballero Antequera, de veintisiete años, linfoscromosis. Prim, 40.

Manuel Coloso Ortega, de cuatro días, debilidad congénita. Serrano, 16.

María Parra Arrán, de ochenta años, lesión cardíaca. Parque, 4.

Suscripción para el Sanatorio Augusto Vázquez

Continúa abierta la suscripción iniciada por un grupo de admiradores del notable cirujano don Augusto Vázquez, para la creación de un Sanatorio que perpetúe su nombre.

He aquí las cantidades recaudadas últimamente:

Don José María Alvarez Buiza, 200 pesetas; don José Cayuela, 200; excelentísimo señor conde de Salvatierra, gobernador civil de la provincia, 100; don Félix Valle, de San Vicente de Alcántara, 100; don Heriberto Teruel, 100; don José Porra, 100; don Mariano de Castro, 75.

Nota.—Por haberse empezado a hacer gastos importantes, se ruega a todos los señores que tengan cantidades suscritas y que aún no hicieron entrega de ellas, las remitan al domicilio de don Augusto.

Entidades prestigiosas

La importante Sociedad aseguradora denominada "La Estrella", que tiene su domicilio en Madrid, ha puesto de manifiesto en nuestra ciudad una vez más la seriedad y solvencia que en todos sentidos ha manifestado siempre.

Como recordarán nuestros lectores, no hace mucho tiempo el industrial de ésta, don Domingo García Vélez, tuvo un siniestro en la importante fábrica de aceites de su propiedad. Pero hombre previsior, había concertado un seguro de paralización con la Inspección General para Andalucía y Extremadura, de citada Sociedad "La Estrella". Hoy, apenas cumplidos por la Inspección los trámites necesarios, se le ha hecho entrega al señor García Vélez de la cantidad estipulada en el contrato.

Alabamos la singular conducta de "La Estrella", que tan alto pone su prestigio, no en balde adquirido. Y al mismo tiempo felicitamos al simpático industrial don Domingo García Vélez por los billetes que recibe, gracias a su acertada previsión.—R.

Almendralejo y octubre 1929.

Advertisement for CHAMPION cars. Text: 'Es muy desagradable tener que esperar el auxilio de otro auto. Labujía. CHAMPION le evitará esta contrariedad'. Includes an image of a car and a person.

Advertisement for MATÍAS LÓPEZ chocolates. Text: 'La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATÍAS LÓPEZ son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías'.

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO DE SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca. Pasará a domicilio, previo aviso. Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 115.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Información de Almendralejo

COMENTARIOS A UNA INFORMACIÓN PERIODÍSTICA

Se niega a abrirle la pueria y con una navaja causa daños de importancia

Hace días apareció en un diario de la capital una información, en la que el corresponsal en esta ciudad hacía ciertas aseveraciones...

UNA PUERTA HERIDA (?)

Hace algunas noches "Manué" tuvo ganas de juerguarse, y para ello se dirigió a una casa de "linocinio"...

NOTAS DE SOCIEDAD (EN BROMA)

Por el afamado cronista de sajones (grandes y chicos), don Raimundo Garraña (Farolón), ha sido elevada a la primera autoridad del pueblo una propuesta...

FRANSIS

Ayer nos escapamos de la nuncia bastante despreciable monotonía, de dar vueltas y más vueltas en el rutinario paseo.

de lo lindo, invitando a una reunión en su domicilio.

Allí, a la diosa de la danza, se rindió todo el tributo que merece, y nuestra retina vióse iluminada con la belleza de las chicas.

Fijarse si eran lindas de verdad: Conchita Guerrero, Maruja Tinoco, Carmen Oreja, Pilar Sánchez, Antonia Navia, Paca Moreno, Paca García, María Álvarez, Teresa García, María García, Basilia García, Josefa Franco, Juliana Barriga, Isabel Moreno, María Bacarizo, Patro Bermejo, Piedad Tinoco, Isabel Peña, Adoración González, Josefa Barrera, Basilia García, María Lobato, Rosa Cano, Beatriz Arena, Beatriz Álvarez, Josefa García, Paquita Diéguez, Concha González, Angelita Taboada e Isabel Merchán.

Si nuestra infiel memoria nos ha hecho, involuntariamente, omitir el nombre de alguna, muy gustosos ofrecemos nuestra cabeza para que sus lindas manos la separen del tronco.

Naturalmente que estas preciosidades no bailaban solas, pero como en ellos no nos fijamos, no queremos emborronar papel con sus nombres.

El repórter, en nombre de sus congéneres, desca a todas que

descansen, y a Leonor Cotilla mostramos nuestro agradecimiento, haciendo votos por que los dioses la manden la idea de que se repita muchas veces.

KOBLAN

DEPORTIVAS

Ha llegado a nuestros oídos la formación de un equipo infantil, Delicias F. C., y ayer nos dijeron que su presidente, el joven aficionado don Antonio de Castro, está haciendo una barbaridad de gestiones para traer a nuestro campo equipos infantiles.

Merecen un aplauso de la afición estos "peques", que se esfuerzan de tal forma por el engrandecimiento del viril deporte.

Deseamos que esta joven Sociedad siga por el camino del éxito y forme una juventud fuerte y noble, que otro día honre a nuestro pueblo en las lides futbolísticas.

Pronto, según tenemos entendido, reunirán Junta general para tratar de asuntos de interés.

Prometemos a nuestros lectores dar cuenta de las deliberaciones de la misma.

BALONCITO

Soldadura autógena

Instalación de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Teléfono 600

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

CARDERO, 1 APARTADERO, F. C.

MÉRIDA

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :-: Cartucherías y pólvoras ARTÍCULOS SANITARIOS Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños

GENARO DONCEL BADAJOZ



HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODA ESPAÑA

ALMORRANAS Curación rápida con POMADA CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC.

Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50

Venta Laboratorio GENARO, Abada, 4, MADRID, y farmacias

Información de Alconchel

Ha quedado resuelto el problema planteado en esta localidad

También ha entrado en vías de solución la traída de aguas

Recientemente, y gracias a las activas gestiones de nuestro alcalde, el culto maestro nacional don José María Gallardo, se ha implantado en esta localidad el Pósito Agrícola...

La importancia de este establecimiento ha quedado manifiesta en el acto de su apertura.

La época de sembrar había llegado, pero infinidad de pequeños labradores se hallaban sin simientes y sin fondos con que poder adquirirlos...

Pues todo ha quedado resuelto. El Pósito ha repartido su capital, aportado por el Ayuntamiento, en pequeñas cantidades...

También es muy digna de elogiar la labor realizada en este mismo sentido por nuestro alcalde, el cual, en unión del presidente de la Unión Patriótica, el competente médico don Angel R. del Castillo...

LA TRAI DA DE AGUAS

Este problema, de suma importancia para todo el vecindario, también ha quedado casi resuelto.

Es de extrañar que en un pueblo como este donde sólo existe una fuente pública, y digo una porque los restantes pozos de donde se surten debieran estar cegados...

salido a flote el abastecimiento de aguas, ya que, como antes digo, sólo hay una fuente que de muchas casas dista más de un kilómetro y donde para proveerse de agua es casi necesario "echar una instancia".

Nuestro Ayuntamiento, en reciente reunión con unos ingenieros dependientes de una importante Casa de Barcelona, ha hecho un contrato por el cual la Oficina Técnico-Jurídica de Aguas, con domicilio en la ciudad condal, se compromete a facilitar 500 metros cúbicos diarios...

FERMIN

LA TIMOLINA

es el mejor específico para quemaduras, heridas infectadas y sífilíticas, como atestiguan los certificados de médicos eminentes. Pedidos a

Laboratorio ROBAL SAN JOSE, 15 Calamonte (Badajoz)

Se arriendan

desde San Miguel de 1930, juntas o separadamente, las dehesas de "Calderón" y sus agregados, y la "Pina" y sus agregados, ambas en término de Valverde de Leganés...

Consulta del doctor Morón

(Enfermos de los ojos)

JESUS DEL GRAN PODER. 56 SEVILLA

Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :-: Almacenes de maderas y materiales de construcción

AGUILAS Fábrica de CHOCOLATES

LUIS MERINO

PLAZA DE ESPAÑA, 15 ZAFRA (Badajoz)

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por de de 193

Remítase este boletín a la Administración del periódico en sobre franqueado con sellos de dos céntimos.

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES OFERTAS Y DEMANDAS

Ventas

Se vende automóvil Citroen 10 HP., toda prueba. Meléndez Valdés, 24, Badajoz.

Varios

Disuetería. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Polegio de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatoria para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior.

Artículos afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Acete. Construcción de conos de primera calidad, garantizando no hay salideros. Soldadura a la autógena.

Fernando Ponta. Fábrica de helados. Artículos sanitarios en general. Artículos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25, Almendralejo.

Todo a 0'95. Secciones permanentes. LA LUZ.

Vicente Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Iluminio puro. Batería de cocina barafísima. LA LUZ.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Compre Lejía SOL

Exigid Lejía SOL

Pedid Lejía SOL

Siempre Lejía SOL

INFORMACIONES TELEFONICAS

Información del extranjero

El descenso de los valores en la Bolsa de Nueva York ha producido el pánico entre los accionistas

Las pérdidas que la baja en los valores ha producido se eleva a varios miles de millones

En la Bolsa de Londres ha repercutido el descenso de los valores yanquis

Nueva York, 29.—Ha causado alarma y pánico la baja de los valores en la Bolsa, habiendo resultado inútiles cuantos esfuerzos se han realizado para sostenerla.

Aun los títulos más seguros han bajado treinta puntos.

El número de títulos que se han vendido en el día de ayer representan un valor de diez millones de dólares.

Este descenso en la Bolsa ha sido el mayor que se ha registrado en muchos años.

Las pérdidas se elevan a una cuantiosa suma, habiéndose fijado en ocho o diez mil millones aproximadamente.

Al cerrarse hoy la Bolsa, la alarma y el pánico cundían entre los accionistas.

El núcleo de banqueros más importantes de Nueva York celebró después de las sesiones de la Bolsa una reunión para adoptar la fórmula que más conviniera para resolver la apurada situación en que se encuentran los valores neoyorquinos.

Si la baja continúa en los días sucesivos, se ignora la gravedad de las consecuencias que han de acarrear para los valores yanquis.

Un editor de periódicos ingleses ha dicho que el descenso en

la Bolsa de Nueva York le ha ocasionado pérdidas por valor de 40 millones de dólares, es decir, las reservas y ganancias de dos años.

Los banqueros están dispuestos a suscribir los créditos necesarios para evitar la baja en la Bolsa y desvalorización de la moneda.

REPERCUSION EN LA BOLSA DE LONDRES

Londres, 29.—El descenso de los valores en la Bolsa de Nueva York ha repercutido en el mercado inglés.

Comentando este suceso en los círculos financieros londinenses se ha dicho que esto era una consecuencia del actual estado del mercado monetario, y era necesario que tal ocurriera para que vuelvan los precios a un estado lógico y normal, y que los capitales dedicados anteriormente a la especulación puedan invertirse en industria y en comercio, más productivos y beneficiosos para la economía de la nación.

Este número ha sido visado por la censura

SE PREPARA UNA OFENSIVA SOVIETICA

Berlín, 29.—El "Vorwaerts" publica un comunicado de la Legación de China en Berlín, diciendo que según las informaciones oficiales las fuerzas soviéticas dispuestas en la frontera de la Manchuria se hallan a punto de iniciar una ofensiva general.

Chang Hsu Liang, jefe de los ejércitos del Noroeste, ha recibido orden de dirigirse al frente para tomar las medidas necesarias para la defensa.

El comunicado añade que el Gobierno chino, ante la situación actual, permanece consciente de sus deberes como miembro de la Sociedad de Naciones y potencia firmante del pacto de París, pero que se da cuenta también de su deber de organizar la defensa legítima del país, proclamando que en el caso en que la paz se vea turbada en el Extremo Oriente, la responsabilidad incumbe únicamente al Gobierno soviético.

EL TERROR ROJO VUELVE A RECRUDECKERSE

Riga, 29.—Las noticias que llegan de Moscú advierten que el terror rojo vuelve a adquirir caracteres de violencia.

A consecuencia de las pesquisas policíacas para detener a los complicados en los últimos movimientos políticos, han sido apresados varios ex oficiales del ejército imperial, monjes, sacerdotes y campesinos.

Muchos de estos desgraciados han sido pasados por las armas sin previo examen de culpabilidad.

Según informes recogidos, el jueves pasado muchos monjes pertenecientes a la secta "Imyaslavsky", de la iglesia ortodoxa, han sido ejecutados. Esta secta, que debe su origen a Athos, en Grecia, en el año 1912, había lo-

grado en Rusia numerosos prosélitos.

Se desconoce por ahora el número exacto de víctimas, pero se sabe que entre ellas se cuentan los hermanos Gregorovitch.

Las noticias que llegan de los distritos rurales anuncian que OGPU lleva una campaña destructiva sistemática.

Los labriegos son apresados en masa y ejecutados sin dilación.

Además de haber asesinado a cinco generales, el lunes último, siguen las represalias contra los ex oficiales.

DE LAS PESQUISAS EN LAS REGIONES ARTICAS

Roma, 29.—El señor Mussolini ha recibido al señor Maltini, presidente de la Comisión "Sucar", y al ingeniero Albertini, acompañados ambos del secretario del partido fascista, Turati.

El señor Albertini ha hecho una larga y detallada exposición de la empresa llevada a cabo en las regiones árticas, asegurando al jefe del Gobierno que no obstante las malas condiciones del tiempo, la expedición realizó el programa de rebusca que se había propuesto, declarándose, además, satisfecho de la colaboración de Sucar, de los participantes en la expedición y de toda la tripulación noruega.

El señor Mussolini expresó a Albertini su alto elogio por la abnegación y espíritu de sacrificio demostrados en el largo cumplimiento de este necesario deber, que ha cerrado el paréntesis de dolorosa incertidumbre.

EL CONGRESO DE MEDICINA Y CIRUGIA

Génova, 29.—El Congreso de Medicina y Cirugía ha continuado la discusión del tema relativo al cáncer.

Al mismo han sido presentados varios informes en la Clínica Médica, acerca de las enfermedades del aparato respiratorio.

El Podestá ha ofrecido una recepción en honor de los congresistas.

Labor parlamentaria inglesa

El programa para antes de Navidad consistirá en la discusión de los tres proyectos que el Gobierno cree urgentes

Los jefes conservadores no presentarán enmiendas a la segunda lectura del proyecto de viudedades

Londres, 29.—El Parlamento inglés reanuda sus sesiones el próximo martes.

El programa para antes de Navidad consistirá en tres proyectos que el Gobierno cree urgentes: el de las pensiones a las viudas, el de la industria minera y el del seguro por falta de trabajo.

Los ministros esperan los debates con gran tranquilidad.

Creen que es tal el prestigio que les ha valido en la opinión pública el tiempo de vacaciones, gracias a su labor eficaz, que no habrá posibilidad de fracaso, ni siquiera de grandes obstáculos que entorpezcan la labor del Gobierno.

Los jefes conservadores no piensan presentar enmiendas a la segunda lectura del proyecto de viudedades.

Seguramente el problema que ofrece alguna dificultad es el de los mineros, por la cuestión de las horas.

Parece que los obreros están descontentos porque después de sus entrevistas con la comisión del conflicto del carbón, han visto que el Gobierno no tenía ya preparada una respuesta a sus proposiciones.

La promesa de que se les contestará el 30 del actual ha motivado que convocaran una conferencia nacional de delegados para el día 5 de noviembre.

Este número ha sido visado por la censura

ASELINATO DE UN PERIODISTA ANARQUISTA

Buenos Aires, 29.—Unos desconocidos han asesinado a tiros de revólver a J. Arango, director del diario anarquista "La Protesta".

POR LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS

Manila, 29.—En la reunión celebrada hoy en Manila por los leaders que defienden la constitución propia del país, se ha decidido enviar a Washington una comisión compuesta de cinco miembros para que hagan acto de presencia en los Estados Unidos hasta ver resuelta de un modo favorable la pretensión de lograr la independencia de las islas.

Los legisladores esperan de Washington que amparará la idea, pero advierten al público que no se precipite ni que espere la solución pronta si no quieren tener decepciones.

LEA V. CORREO EXTREMEÑO

EXTRACCION DE ACEITE DEL ORUJO. Presupuestos e instalaciones. JABONES. Enseñanza teórico-práctica. OFREZCO maestros jaboneros prácticos. G. LLOFRIU. Villafranca de los Barros (Badajoz)

¡Arre, caballito!... Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cría a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Montemayor García Garrido PROFESORA EN PARTOS. Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos San José, número 1.—ZAFRA

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANÓNIMA. El mejor cemento Portland artificial. FÁBRICA EN CASTILLEJOS (línea de Madrid a Alicante). DEPÓSITO: CALLE VÉLEZ, 6.—MADRID. OFICINAS: CALLE DE FERNÁN FLORES, 8 MADRID. Teléfono 12.925. Apartado 672. Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.—MADRID

LEA V. CORREO EXTREMEÑO

Creolina. DESINFECTANTE MUNDIAL. I. GANADEROS II. "CREOLINA INDUSTRIAL" (PRODUCTO NACIONAL) es el desinfectante activísimo y energético, que no siendo venenoso, cáustico ni corrosivo, es excelentísimo para la desinfección y tratamiento de enfermedades de vuestro ganado, establos, etc.

PEARSON. PIDAR FOLLETOS A LOS ÚNICOS DISTRIBUIDORES. TRECOS, S. A. PLAZA DE LA INDEPENDENCIA, 2 MADRID. Fabricantes: LABORATORIOS CREOLINA, S. A. G.—SALAMANCA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Específicos. recetas, aguas minerales, ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO! No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO; San Juan núm. 29. Teléfono 121

¿QUEREIS LA SALUD? FERRO-QUINA BISLERI. Cura primavera de la sangre. Poderoso reconstituyente. APERTIVO e HIGIENICO. TONICO EPICAZ. Representante en Badajoz: E. Fernández-Muñoz Torrero, 24

CONTRA EL FRIO, HUMEDAD, ENFERMEDADES. ESTUFAS CALIENTAPIES AEG. PEDIR ESTE MATERIAL EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD. ANUNCIO PUBLICADO POR LA AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Ante el desarrollo de la crisis

Los republicanos y los demócratas han celebrado reuniones para fijar su actitud ante el acuerdo que adopten los socialistas

La evacuación de la segunda zona quedará terminada el 30 del próximo noviembre

París, 29.—Se ha reunido el grupo republicano para adoptar acuerdos sobre la actitud que han de observar con motivo del desarrollo de la crisis.

En el caso de que los socialistas aprobasen el pacto, los republicanos se sumarían a la oposición.

Si los socialistas negaren su concurso al Gobierno que proyecta formar Daladier, continuará en la misma actitud que hasta ahora.

También se ha reunido hoy el grupo democrático para tratar de la participación que en el futuro Gobierno han de tomar los socialistas.

LA EVACUACION DE RENANIA

Berlín, 29.—La segunda zona de ocupación quedará evacuada el 30 de noviembre próximo.

EL PRINCIPE HEREDERO EN MILAN

Milán, 29.—El príncipe heredero, acompañado del subsecretario de la Presidencia, Giunta, ha llegado a esta ciudad, siendo acogido con una manifestación delirante por parte de la población.

La ciudad se hallaba engalanada. El príncipe se dirigió al palacio real, donde recibió el homenaje de todas las autoridades y luego salió al balcón, siendo ovacionado por una multitud inmensa.

ULTIMA HORA

París, 29.—Ante la negativa de colaborar los socialistas, Daladier ha declinado sus poderes.

DISCURSO DE CHURCHIL

Nueva York, 29.—El ex ministro de Hacienda británico, señor Churchill, en un discurso pronunciado en un banquete que le ha sido ofrecido, se ha declarado fer-

viente partidario de la paz y ha dicho que la suerte del mundo depende casi enteramente en un porvenir inmediato, de la cooperación y desarrollo de los países de lengua inglesa.

MODIFICACION DEL TIPO DEL DESCUENTO

Buenos Aires, 29.—El Banco Nacional ha fijado en 7 por 100 el tipo de descuento.

DOS GRANDES FUSIONES INDUSTRIALES

Nueva York, 29.—Se anuncian dos grandes combinaciones, que se hallan en curso de formación, consistentes en fundir la Compañía de Alimentación y Drogas, la Phoenix Cheese and Hershey Chocolate, la Colgate and Palm Olive y la Peet Concerns.

Se dice que estas fusiones supondrán un capital de 120 millones de dólares, y aun es posible que más adelante entren en la misma otras compañías del ramo de alimentación, hasta pasar de un capital de 200 millones de dólares.

Se anuncia también la fusión de la Radio-Corporation América, la General Electric, la Ewestinghouse Electric y la Victor Talking Machine, para la producción y venta de instalaciones de T. S. H. Esta fusión entrará en vigor en enero de 1930.

Repollos de col

Se venden, al por mayor, en la huerta de PALOMAS, de MONTERO. Al detall, en Badajoz, calle Larga, número 52.

LA NUEVA UNIVERSIDAD DE COLONIA

Colonia, 29.—Hoy ha tenido efecto la ceremonia de la colocación de la primera piedra de la nueva Universidad.

Han asistido el presidente del Consejo prusiano, Braun; el ministro prusiano de Instrucción pública, las autoridades y numerosas personalidades.

La ceremonia fué muy solemne y se vió favorecida por el buen tiempo.

APOYANDO AL COMITE ARABE

Jerusalén, 29.—Se ha celebrado un Congreso integrado por mujeres árabes y cristianas para apoyar las gestiones de los musulmanes en sus pretensiones hacia el Gobierno británico.

Una comisión ha sido recibida por el alto comisario.

Las mujeres árabes iban cubiertas con el clásico velo.

Han entregado al representante británico las resoluciones adoptadas.

Las protestas formuladas han sido aprobadas por los miembros del Congreso.

Después han organizado una manifestación pública impresionante.

LA CUESTION ECONOMICA EN LAS HILATURAS

Londres, 29.—Los miembros del Congreso general de tejedores amalgamados de Manchester, han adoptado la resolución de apoyar la aplicación de aumento de salario de los tejedores en un veinticinco por ciento sobre la pieza a los precios establecidos para ésta en un catálogo.

Para adoptar esta resolución ha sido preciso la presencia de 160 delegados que representaban las Asociaciones de 37 distritos.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

CONTESTANDO A UN ARTICULO ANTIFASCISTA

Washington, 29.—El embajador italiano en Washington ha hecho declaraciones acerca de un artículo aparecido en el "Harpers Magazine", firmado por Marcus Duffield, en el que se censura a Mussolini, al pueblo italiano y al fascismo.

Dice el embajador que los cargos que se hacen a Italia bajo el título de "El Imperio americano de Mussolini, o la invasión fascista de los Estados Unidos", son injustos a todas luces. "Ni Mussolini ni el fascismo, ni la sociedad fascista norteamericana nunca hicieron nada en pro ni en contra de ningún movimiento de americanización—dice el embajador—Nunca el Gobierno italiano dió el menor paso para estimular a los italianos a que se hagan súbditos de los Estados Unidos.

Por lo que hace a la sociedad fascista norteamericana, es una entidad completamente independiente de toda administración ni dirección oficial de Italia.

Se limita a trabajar en pro de la cultura y de la aproximación italonorteamericana.

La ley militar italiana a que se ataca también en dicho artículo no es obra del fascismo, pues la promulgaron e impusieron Gobiernos del anterior régimen.

La llamada forma de ciudadanía dual, es cada día más rara, en vista de la amplia política internacional de Mussolini.

REMESAS DE ORO

Buenos Aires, 29.—Las últimas noticias que se reciben anuncian que a pesar de que el Banco Nacional ha hecho un embarque para Londres de un millón de libras esterlinas, también las Compañías Venuto han embarcado 21.000 libras para reforzar el crédito de la divisa argentina.

El peso argentino oro, el pasado viernes, se cotizó en baja hasta 106'20.

Discurso del Rey

Durante la estancia del Soberano en Aracena, pronuncia un discurso elogiando la labor de las autoridades

Después de incendiar la cuadra de la casa donde habían sido despedidos, se suicidan

Los Reyes visitarán la Casa de la Prensa en la Exposición Iberoamericana

Sevilla, 29.—Durante la estancia de su majestad el Rey en Aracena visitó la gruta de las Maravillas; contestando al discurso del alcalde dijo el Soberano que le había causado verdadera admiración la gruta, y ella revela el estímulo e interés de los pueblos en conservar cuanto poseen digno de exponerlo a propios y extraños.

Ello demuestra que son hombres de corazón y no abúlicos e indiferentes, que critican y condenan la obra de todos los Gobiernos, a quienes se acusan incluso de las malas cosechas.

Dijo el Monarca que eran los verdaderos hombres del porvenir. Expresó don Alfonso su satisfacción de poder encontrarse con hombres de aquel temple, que hacen a España grande y laboran por su prosperidad.

DESPUES DE INCENDIAR UNA CUADRA SE SUICIDA

Gijón, 29.—En la madrugada pasada se declaró un incendio en una cuadra de uno de los barrios extremos de la población.

Con grandes esfuerzos logröse extinguir el fuego.

Poco después se encontraron los cadáveres de Manuel Sánchez y de Arturo García.

Según se pudo comprobar de las investigaciones posteriores, Manuel Sánchez había sido despedido de la casa donde ha ocurrido el siniestro, y para vengarse se convino con Arturo para dar fuego a la cuadra.

Arrepentidos los dos de lo que habían hecho, se suicidaron.

Manuel y Arturo presentaban heridas de arma de fuego en la cabeza.

VISITA DE LOS REYES

Sevilla, 29.—Los Reyes han visitado la iglesia de la Asunción y han prometido también su visita a la Casa de la Prensa en la Exposición.

UN BANQUETE

Sevilla, 29.—El representante de Venezuela en la Exposición, ha obsequiado con un banquete a los elementos más caracterizados de Sevilla, con motivo de la inauguración del pabellón de su país.

El Gobierno venezolano ha acordado dar el nombre de Rodrigo Triana a una plaza en recuerdo de que fué el marinero que dió la voz de tierra! en el descubrimiento del Nuevo Mundo.

MUERTE DE UN SENADOR

Madrid, 29.—Ha fallecido el senador vitalicio don Gerónimo del Moral, y con ésta son 76 las senadurías vitalicias vacantes.

UN INCENDIO

Madrid, 29.—Esta tarde se declaró un incendio en el Colegio de sordomudos, a consecuencia de haberse desprendido el hollín de la chimenea.

La oportuna intervención del Cuerpo de bomberos impidió que el fuego se propagara a los demás pabellones y que el siniestro revistiera mayor importancia.

EL CRUCERO "CERVANTES"

El Ferrol, 29.—Se hacen preparativos para las pruebas oficiales del crucero "Cervantes".

OBRAS TERMINADAS

Teruel, 29.—Se han terminado las obras del nuevo acueducto, que tiene quince arcos y enlaza con las obras nuevas que se han realizado en la ciudad.

UN INCENDIO

San Sebastián, 29.—Comunican de un pueblo próximo que se de-

claró un incendio en una fábrica titulada "Cerrajería Moderna".

A los pocos momentos de iniciarse el fuego se terminó el agua, teniendo que recurrir las mujeres a llevarla en cubos y cántaros desde los pozos inmediatos.

Las pérdidas son de importancia.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

San Sebastián, 29.—Por un terraplén cayó un camión, resultando todos los viajeros con heridas de importancia.

EL GRAN PREMIO EN EL CONCURSO INTERNACIONAL DE TIRO

Lisboa, 29.—Pablo Moreno, de la Sociedad de Tiro de Badajoz, ha obtenido el Gran Premio en el concurso internacional de tiro.

UN CONGRESO

Barcelona, 29.—En la Casa de la Lonja, y presidiendo Baamonde, se ha celebrado el Congreso de Cámaras Agrícolas.

En honor de los congresistas se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

UN INCENDIO

Lérida, 29.—En una fábrica propiedad del ministro de Trabajo se declaró un incendio, que ha destruido la parte baja, donde se hallaba instalado un comercio de electricidad.

Las pérdidas son de importancia.

DOS OBREROS MUERTOS

Córdoba, 29.—En las minas de "Hornachuelos" explotaron dos barrenos, a una profundidad de 20 metros.

El vigilante Antonio Rodríguez y el obrero Antonio García, que se encontraban en las proximidades del lugar donde ocurrió el suceso, resultaron muertos.

UN BARCO EN PELIGRO

Bilbao, 29.—Comunican de Bermo que el torrero del cabo Machichaco vió en peligro un barco.

Quiso comunicar la noticia a las autoridades, pero el teléfono estaba interceptado.

Marchó a pie, y al regresar con los elementos necesarios para prestar auxilio al barco, observó con la consiguiente alarma que el barco había desaparecido a consecuencia de un fuerte golpe de mar, que lo arrastró hacia el interior.

Poco después se supo que había arribado a la playa de Guetaria, sin que la tripulación sufriera el menor daño.

Aguas de Marmolejo

Temporada: 1 septiembre a 30 noviembre. Hígado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes, artrismo.

HOTEL DEL BALNEARIO. Exportación de agua embotellada.

GRANJA AVICOLA "CELIS" MIGUEL PEREZ CARRASCOSA. VALENCIA DE ALCANTARA. Caceres.

DRUGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE

Polvos Cooper, Zotal, Sal Faci y Sal Martínez para combatir con éxito las enfermedades del ganado. Pez negra, limpia para el repego y colorantes para marcar. Azufre flor sublimado y Sulfato de cobre para el viñedo.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34, Teléfono 350

Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

INTORERIA FRANCESA ZOTAL

Se tife toda clase de ropas. Limpieza a seco.

Churruarri, 18 y 20.—BADAJOZ

Esculturas

trabajos en general de escayola, cemento, madera y toda clase de maderas, para templos, fachadas, etc. Pintados a óleo, temple, etc. Marco de todas clases, estilos. Luminosos y muestras plizas y al contado.

Especialidad en dorados finos estucados lisos y tallados. Muebles, mixtos de madera y estuco.

UNION PAX-PAPER. Plaza del Castillo, 18. Teléfono 24 BADAJOZ

Convencidos por la fuerza

están los que no sabían que para el desarrollo y engorde de toda clase de ganado con cinco céntimos en tres piensos al día, no hay más que usar Engorde Castellano Liras. Especial para cerdos y aves. Inscrito en Sanidad. Varios premios. Farmacias y droguerías.

FUNERARIA CORREA

Plaza Cruz, 15 BADAJOZ

Juan Montaña

Lea usted CORREO EXTREMEÑO

Motores VELLINO tipo DIESEL, perfeccionado, funcionando con aceites pesados. Motores VELLINO a gasolina, benzol y gas. El único motor cuyo valor práctico es acreditado por más de 4.500 clientes en España. PEDIR LA LISTA DE REFERENCIAS. Grupos electrógenos ELECTRO para el alumbrado de fincas, cines, casinos, conventos, etc. Bombas de pistón patentadas. Bombas centrifugas. Contramarchas para noria. Instalaciones completas para elevación de aguas. LABORATORIO VELLINO. Provenza, 467 BARCELONA

SUERO CUTTER. Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deja de utilizarse si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, o consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido. REPRESENTACION PARA ESPAÑA: Compañía Internacional de Maderas. Agente general de ventas: ABEL SANPER. Director técnico: SANTIAGO VALERO. CALVOS DE BATAJOZ. BADAJOZ

ANIS DEL MONO. Famoso en todos los países

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Estampas manchegas

Almadén del Azogue

Almadén es uno de los diez partidos judiciales que tiene la provincia de Ciudad Real. Hay quien considera a este pueblo como dentro de la Mancha, pero no es así, puesto que la variedad de clima, producciones, relieve, etcétera, denotan bien claramente que no es la misma región. El habitante de Almadén es más extremeño que manchego.

El partido judicial de Almadén es el más occidental de la provincia, muchos de cuyos pueblos limitan con las provincias de Badajoz y Córdoba.

Tiene nueve pueblos, que son: Almadén, Almadenejos, Fuencañal, Alamillo, Chillón, Guadamez, Agudo, Valdemanco y Laceruela.

Sobre el origen de Almadén hay varias versiones. Hay algunos que la suponen anterior a Nuestro Señor Jesucristo, otros dicen que esta ciudad es la antigua Lisapón.

Otros agregan que es mucho más moderna, pues según la tradición, extraían el minio o bermeillon de unos pozos abiertos en Chillón o Lisapón.

Estos pozos daban la "plata líquida" en poca cantidad, y por eso los antiguos investigaron hasta encontrar otros yacimientos infinitamente mayores, siendo entonces cerrados los otros.

Es muy probable que se confundieran los nombres de "Lisapón" y "Pequeña Lisapón", por ser los dos pozos próximos que había.

Plinio dice que el minio que se consumía en Roma provenía de España, sacado de Lisapón, en la Bética. Verdejo y Páez dice que Lisapón es hoy Almadén.

El nombre de Almadén proviene, según la leyenda, de que los presidiarios, que eran conducidos por galerías subterráneas hasta la mina del castillo, morían a consecuencia de la falta de aire, sol, luz y demás elementos naturales.

Y de aquí el nombre de "Almadén". Almadén es un pueblo raro y pintoresco. Puede decirse que está dividido en tres partes: una en la meseta, desde la cual se domina completamente el cerco minero que se llama Buitreros. La parte de la falda, por cuyas calles hay que bajar cogido a un pasamanos, y el pueblo del valle, donde hay muchos talleres y dependencias de la mina.

El Rey Felipe IV, en el mes de marzo de 1664, dió la famosa ley de Quintas, por la que quedaban libres del servicio militar todos los mozos que hubieran trabajado en dicha mina cierta cantidad de tiempo.

El habitante de Almadén tiene

una naturaleza endeble, por estar azogado. Es muy corriente ver que un minero, aunque no trabaje en el interior de la mina, no pueda poner su nombre, por la continua excitación nerviosa.

También es corriente ver imposibilitado a un hombre a los veinticinco o treinta años para el trabajo.

Ganan jornales muy crecidos, pero lo pagan con su salud, que no vuelven a reponerla más, acrecentándose la vejez con una prouitud pasmosa.

Es el pueblo (con Puertollano) de más importancia industrial de la Mancha, produciendo mercurio en más cantidad que ninguna mina del mundo.

Cuando yo era pequeño, oía decir que estaba denunciado todo el término de Almadén, porque suponían que los filones han de extenderse a muchos kilómetros de extensión.

Lo que podemos decir muy alto los españoles es que tenemos la mina que ha surtido, surte y surtirá al mundo del preciosísimo "metal vivo".

Emilio Clemente AVILA

Arriendo de "Los Concejiles,,

Se arrienda desde el próximo San Miguel, a pasto y labor, referida finca, sita en término de Zarza de Alange, en las márgenes de los ríos Guadiana y Matachel; tiene 394 fanegas, dedicándose 133 a labor y el resto a puro pasto; de las de labor, la mitad, aproximadamente, está de barbecho.

Se admiten proposiciones hasta el 20 de marzo venidero, en el domicilio del dueño, don Augusto Alonso. San Salvador, Mérida.

Doctor Piquero

De Sanidad Militar
OCULISTA MERIDA

GANADEROS

Vended en Béjar vuestro ganado de cerda. La gran rebaja de derechos, puesta en vigor por su Ayuntamiento, la ha convertido en gran mercado de carnes.

Candelario está a tres kilómetros, a cuatro Vallejera, y a pocos más Ledrada, y otros importantes centros de consumo.

Informes, en la Cámara de Comercio.

POMPAS FUNEBRES

teléfono 12 Teléfono 22

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 9, principal

Información de Valverde de Leganés

Una gran solemnidad religiosa

Inauguración del altar mayor en la iglesia parroquial

El domingo tuvo lugar en la iglesia parroquial el acto de inauguración del magnífico altar mayor que ha sido adquirido por suscripción popular.

El templo ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades, hallándose completamente atestado de fieles.

Terminada la ceremonia preliminar de la bendición de los altares, se cantó una solemnisima misa de tres capas, que dijeron el reverendo padre Donato Marijuan, don Pedro Gaspar y el cura párroco don José Ponce.

Un magnífico coro, compuesto por los cantores de la santa iglesia Catedral, de Badajoz, reverendo padre don Sixto Hortiguéla, el presbítero don José Sánchez Valentín y don Vicente Delgado, don Félix Tena, don José Losa-

da y don Antolín Delgado, cantaron con exquisito gusto y estupenda entonación la magnífica misa de Haller, interpretada asimismo de modo admirable por la orquesta que componían los señores siguientes: Organista, don Manuel Núñez; violín concertino, don José Cerezo; violín primero, don Felipe Cerezo; violines segundos, don José Cerezo y don Ernesto Cerezo; viola primera, don Julián Márquez; viola segunda, don Eduardo Cerezo; violonchelo, don Manuel G. Correa, y contrabajo, don José María Fernández.

Durante el ofertorio, música y cantores entonaron a toda orquesta, y de modo insuperable, el magnífico himno de Ballesteros.

Ocupó la sagrada cátedra el penitenciario de la santa iglesia Ca-

tedral de Badajoz don José Sangorri y Garrañola, el cual, con palabra fácil y en forma sencilla y elocuente, disertó acerca del acto importantísimo que se estaba realizando, congratulándose del espíritu de religiosidad que anima al pueblo de Valverde de Leganés, que así pone de manifiesto su acendrada fe y demuestra sus sentimientos religiosos.

La magnífica oración religiosa causó una excelente impresión en todos los oyentes.

UN BANQUETE

Se celebró un banquete con que la comisión organizadora invitó a los sacerdotes y personalidades que nos visitaron el domingo con motivo de la solemnidad religiosa que más arriba reseñamos.

El menú fué abundante y exquisito y el servicio estuvo a la altura de las circunstancias.

OTRAS NOTAS

El magnífico retablo del altar mayor, que se inauguró en la mañana del domingo, es una verdadera obra de arte, debido al genio del notable artista extremeño don Ramón Cardenal, el cual ha hecho una estupenda imitación del estilo Herreriano.

La obra material ha sido hecha por los competentes operarios de la casa de don Ramón Salas.

En el templo, además del altar mayor, se han introducido varias reformas, tales como el pavimentado y pintura mural, que la ha hecho con mucho gusto don Pedro Cuervo.

La señora doña Aurelia Fernández Calleja ha regalado un precioso y valiosísimo traje a Nuestra Señora del Rosario, que lo estrenó en el acto de la inauguración del altar.

Las señoritas de Suárez, de Badajoz, han regalado una bella imagen de la Virgen del Carmen, la cual figura en una de las hornacinas laterales del altar mayor.

Por la tarde se celebró en el Casino de Valverde un concierto, durante el cual las señoritas Isabel y Emilia Suárez Landero, Adela Delicado Morera y Pepita Morera Delicado, interpretaron al piano, de una manera magistral, bellas composiciones musicales, siendo entusiásticamente aplaudidas por el selecto auditorio.

Felicitemos muy sinceramente a cuantas personalidades han tomado parte activa en la fiesta de ayer, fiesta que ha superado en brillo y esplendor a cuantos cálculos se habían hecho.

Reciban muy especialmente nuestra felicitación más entusiasta el cura párroco don José Ponce por su gestión acertadísima y las distinguidas señoras que componen la comisión organizadora, que de manera tan entusiasta han cooperado para la obtención de un triunfo tan rotundo.

JOTA

Burguillos del Cerro

Un bando del alcalde recomiendo la moralidad y buenas costumbres al vecindario

Se recuerdan las sanciones que el Código penal establece para la blasfemia y la embriaguez

En el santuario de Nuestro Padre Jesús Nazareno se celebraron solemnes honras por las almas de don José F. Salguero y Liaño, doña Antonia Liaño y Liaño, don Manuel Cruz F. Salguero y Liaño, doña María de las Mercedes F. Salguero y Liaño, don José F. Salguero y F. Salguero y por los niños Antonio F. Salguero y F. Salguero y María de las Mercedes Navarro F. Salguero. Acto seguido se hizo el traslado de los restos al nuevo panteón en propiedad de la familia de Navarro F. Salguero.

Con este motivo reiteramos nuestro sentido pésame a las familias de Navarro y F. Salguero, poniendo de manifiesto que perdura en ellas sus recuerdos.

UN BANDO DEL ALCALDE

Nuestro celo y estimado alcalde señor Solís Galán ha fijado en los sitios céntricos y establecimientos públicos anuncios impresos, que dicen:

"AVISO IMPORTANTE"

Blasfemar es horroroso, es lo peor que puedes hacer, por ser tanto como ofender enormemente a Dios, que te da y te conserva la vida y todo lo que tienes. La blasfemia se castiga en el Código penal con cárcel de tres a treinta días y multa de 10 a 250 pesetas. Al emborracharse el hombre se convierte en bestia, porque pierde la razón. El ebrio se queda sin salud y sin dinero. Los hijos del que se embriaga nacen siempre con defectos, enfermos. No emborracharse!, no sólo por vosotros, sino por vuestros hijos, y porque hoy se halla castigado en el nuevo Código penal con cárcel de cinco a treinta días y multa de 25 a 500 pesetas. El que con malicia hace que otro se emborrache o da más bebida a un ebrio, se le condena a cárcel de uno a treinta días o multa de 25 a 500 pesetas. La pena es más grave si lo hace un tabernero o se hace a un menor de dieciséis años.

Padres, tened cuidado de vuestros hijos!, reñidles si son malos. Podéis ser responsables de sus actos. Poned en mi conocimiento si veis a los agentes de mi autoridad en las tabernas, cuando no entren a prestar los servicios de su clase. —El alcalde."



Todos los artículos que necesita Su Majestad el Hombre Moderno los encontrará en la

GRAN SOMBRERERIA "LA PALOMA"

Ahora el surtido más grande y más completo de

Trincheras, Abrigos de cuero, Cuellos, Corbatas, Puños

y especialmente en SOMBREROS, se encuentra en nuestra casa. Cualquier forma, cualquier tono de actualidad que usted desee lo hallará en nuestros Almacenes. El que ilustramos ha sido diseñado especialmente para los hombres jóvenes.

PROPIETARIOS: DELGADO Y BARRENA

15 Folletín de CORREO EXTREMEÑO

EL SECRETARIO

POR

Rafael Pérez y Pérez

—Voy entonces a buscar quien me quiera. ¿Me guardarás otro vals?

—Si tienes mucho empeño en que bailemos, te guardaré un rigodón.

—Como quieras—respondió un poco mohino el duque al alejarse.

Dulce, armoniosa, con suavisimas cadencias, la orquesta preludeó un vals; el quejido tremoloso de los violines rompió el encanto silencioso del jardín, y los pájaros, despertados bruscamente, se agitaron inquietos en sus nidos trinando un momento alborotados para callar después oyendo atentamente la nueva melodía. Una onda de aire sacudió las ramas floridas de las acacias y de ellas cayó sobre la alfombra de césped del hor-

tal una lluvia de pétalos inmaculados.

La señorita de Mur, perdida de pronto la tirantez que adoptó para hablar al duque de Morel, tocó ligeramente en el brazo a Gonzalo Estrada, que, abstraído, miraba hacia el horizonte del jardín. Muy sorprendido, volvióse a mirarla y se conmovió al ver los ojos de la hermosa fijos en los suyos con muda expresión implorante. Suavemente dijole ella bajando la voz:

—He dicho al duque de Morel que tenía comprometido este baile... y no es verdad.

—¿Y por qué ha hecho usted eso?

—Porque no quiero valsar con él.

Había angustia en su voz, y el

secretario, sin saber por qué, se angustió también.

—¿Y qué dirá usted luego, cuando la vea quieta en la galería sin bailar con nadie? Porque haré creer que su pareja no ha venido a reclamarla...

—¡Oh, no sé, no sé qué diré! Pero no quiero valsar con ese hombre!

Varias parejas cruzaban del brazo por delante de ellos; otros bailaban ya los primeros compases.

El aturdido mozo oyó una voz cálida que le decía:

—¿Quiere usted que bailemos este vals?... Me haría usted un señaladísimo favor.

Se hizo atrás rechazándola... Se sublevó su orgullo al pensar que iba a servir de excusa a la negativa dada a Paco Morel. Aquellas palabras, que hubiesen constituido un honor para cualquier muchacho de los allí reunidos, se le antojaron un insulto. ¿Acaso porque estaba bajo la dependencia del señor de Mur, se figuraba su hija que el papel humillante que le imponía iba a ser aceptado mansamente?

—No sé bailar—contestó secamente.

Pero ella no retrocedió. Volvió a mirarle dulcemente, con expre-

sión de ruego. Estrada, que tenía la vista fija en el suelo, al contacto turbador de aquella mirada fijó la suya en los ojos violeta intencionalmente, con expresión de reto. La joven, muy pálida, con una gran ansiedad, sostuvo la mirada imponiéndose y con una voz nueva, donde vibraban delicados matices de ternura...

—¿De veras no sabe usted bailar?... ¡Probemos!—insistió suplicante.

Estrada, vencido, abatió los párpados. Lentamente, como quien se resuelve a su pesar, rodeó con su brazo la cintura de María Victoria. Sin embargo, cuando a los acordes del vals se vio mezclada con ella en medio de la turba brillante, sintió un estrechamiento de temor.

—Lo que ha exigido usted de mí, señorita de Mur—dijo ya sereno y con la voz muy firme—es una imprudencia. ¿Qué dirá la gente cuando la vean bailar con el secretario de su padre?

Tal cosa no hubiese dicho jamás; porque dibujándose un fiero gesto de desafío en la boca admirable y en los ojos sin fondo, exclamó sin cuidarse gran cosa de bajar la voz:

—¡Bah!... ¿qué nos importa a

nosotros lo que pueda decir ese mundo?

Estrada comprendió que al punto en que las cosas habían llegado, lo mejor que podía hacer era callarse, y así no intentó replicar y siguió bailando.

VI

LA LOCURA DE AMAR

—¿Me llamabas, papá?

Gonzalo Estrada, que embobado en su tarea de poner en limpio los apuntes del académico de la Historia, se hallaba en la quietud propia de un rincón, tuvo un súbito sobresalto. Levantóse, y al volver la cara a la puerta, María Victoria y él se saludaron ceremoniosamente, con una distinguidísima inclinación de cabeza. Y como viera que el duque, contestando a su hija con un movimiento afirmativo, le señalaba un sillón colocado al otro lado del arco donde los cortinajes de terciopelo verde colgaban en pliegues severos, separando el despacho del saloncito de trabajo, Estrada volvióse de nuevo hacia sus pruebas, en cuya corrección tornó a sumirse discretamente.

—Sin mirarla, vió a la señorita de Mur atravesar por entre los mue-

bles esparcidos con desorden por el amplio despacho; mesitas auxiliares atestadas de legajos, poltronas hondas, propicias al muelle descansar después de las fatigas intelectuales, sillones cómodos que ofrecían el insinuante apoyo de sus respaldares de cuero y sus brazos tallados para entregarse absortos a la meditación o al estudio; armaduras brufidas dentro de las que guerrearón los heroicos varones de la casa de Mur, facistolos que lucieron su primer en cores conventuales y que ahora mostraban sobre sus atriles páginas extrañas, escritas sobre pergaminos florecidos por la humedad en ignotos archivos de donde había ido a sacarlos la mano investigadora del ilustre académico.

Como una mariposa, con su paso leve y armonioso, María Victoria cruzó entre los muebles severos y las cosas remotas... El cortinaje del arco, un poco recogido, dióle paso, y Gonzalo la perdió de vista al entrar en el saloncito particular del duque. Sin embargo, obsesionado por su encantadora visión, oyó el suave roce de la seda al sentarse la señorita de Mur; percibió el aroma de jazmines que despedía un ramito prendido en su cintura; hasta imaginó

INFORMACIONES VARIAS

La fiesta de Cristo Rey en la provincia

En Don Benito se celebra con gran solemnidad y concurrencia de fieles

Como está preceptuado, en todas las parroquias de la población se celebró la fiesta de Cristo, Rey de Cielos y Tierra, con misa mayor, exposición de Su Divina Majestad y sermón, que predicaron los propios rectores de los templos. Hubo mucha asistencia de fieles, mostrándose el gusto con que el mundo católico ha recibido la institución de esta festividad.

En la parroquia de San Sebastián hubo, además, comunión general, jubileo y procesión con la imagen nueva, llegando en el recorrido hasta la iglesia de Santiago, donde habiéndose proferido algunos cánticos de salutación y otros actos de homenaje, regresó la comitiva al punto de procedencia.

Un inmenso gentío, apostado en las bocacalles, plaza de la Constitución y otros puntos, daba realce a tan piadoso acto.

TEATRO

Con la llevada a escena de "La pícara molinera", de los señores Torres del Alamo y Asenjo y del maestro Luna, ha terminado la actuación de la compañía de zarzuela González-Jovellanos en nuestro teatro Salón Moderno.

Y a pesar de los defectos que al-

gunos que se dicen entendidos han creído percibir, nosotros, sin ningún género de apasionamiento y aun reconociéndoles, debemos afirmar que quedaron soberanamente sobrecujados por las partes salientes y por la asimilación brillante con que realizaron las obras, tales como "La del soto del Parral", "Los gavilanes" y "La chula de Pontevedra". Nunca olvidaremos las horas de dicha por las diversas y simpaticísimas emociones que nos hicieron pasar, y con nosotros a todo el público de Don Benito la noche de la realización en escena de esta última zarzuela.

Vayan, pues, en el mejor sentido, con Dios, y que vuelvan pronto.

CORRESPONSAL

Ayer fué día hermoso para los jóvenes católicos. Tuvo lugar una reunión amplia en este nuestro querido pueblo, concurriendo a este acto el señor consiliario diocesano don Manuel Casimiro.

Por su mediación y colaboración de nuestro querido cura párroco se creó días pasados un Centro de Juventudes Católicas, inscribiéndose muchos jóvenes

que militan en las filas de Cristo Rey.

En una hermosa disertación nos habló, con esa galanura que le es tan familiar, que todos escuchamos con el mayor recogimiento, de la grandeza de los ideales juveniles, haciendo resaltar, con nimias citas, la creación de estas Juventudes.

Pregonó, con palabra fácil y amena, las virtudes del cardenal primado, su labor social y constante en pro de esta obra, llena de amor evangélico y que nuestro disertador, como embajador espiritual, peregrina por estos pueblos de la diócesis con los entusiasmos juveniles que emanan de su alma, modelada para estas lides.

Cautivó al auditorio durante una hora, que se nos hizo corta, y hubiéramos querido seguir disfrutando de su lenguaje anecdótico, siempre lleno de positivas virtudes.

Explicó detenidamente el ancho campo de estudios culturales de estos Centros, con preferencia a la apologética, donde se aprenden los principios fundamentales de nuestra Religión, y que poco a poco se va moldeando el alma masculina bajo estos principios

de fe y se adquieren las nociones de ciudadanía, tan precisas en todo joven para cuando traspase los umbrales de su primera edad.

Terminó haciendo un llamamiento a los señores de más edad, para que colaboren y se inscriban como socios protectores de la Juventud, para darle vida larga a esta creación.

Y con un canto sublime a la raza extremeña, hizo desfilar a nuestros antiguos colonizadores, cuya sangre germina en nuestras venas, que es el mayor orgullo que nos cabe a los que somos hijos de esta hidalga tierra extremeña.

Nuestro digno párroco don Juan Pérez Amaya finalizó el acto haciendo el resumen de la reunión-conferencia, con razonamientos hermosos a la juventud para que se fraternice con amor, coadyuve a esta obra católico-social y que Dios quiera que en fecha no lejana se hiciera sentir en el seno de la sociedad la semilla que hoy se esparce, que es el mejor tributo que podemos ofrecer a Dios y a nuestros mayores.

Antonio de ALBA

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Información de Don Benito

El Deportivo Balompié vence por cinco a cero al C. D. Emérita

Por primera vez se juega un partido de campeonato en Don Benito y el público ha respondido bien, a pesar del frío, registrándose a la hora de empezar una buena entrada.

A las órdenes de Moratinos se colocan los equipos en la siguiente forma:

Deportivo Balompié, que ha elegido terreno.—Ara; Serrano, Losada; Zaldívar, Murube, Morcillo; Bravo, Valentín. Ponce, Taguas, Quirós.

Club Deportivo Emérita.—Evelio; Segura, Alves; Fuster, Benito, Caro; Cascón, Baltar, Blanco, Morales, Sánchez, que empujan el cuero hacia el campo contrario y empieza el encuentro.

El fortísimo aire con que nos obsequia la tardecita impide materialmente ligar algunas jugadas, y así transcurre el tiempo sin que los delanteros rojiblancos logren sacar partido del dominio que, bastante ayudados por el viento, ejercen sobre los emeritenses.

Cuando faltan unos minutos para finalizar la primera parte, es castigado el bando forastero con golpe franco, que ejecutado por Murube, es el primer tanto local.

Lo único saliente que ha sucedido en la primera mitad han sido dos o tres centros de Bravo, con remates de cabeza a cargo de Taguas y paradas de Evelio, otra parada de éste a un penalty que sacó Bravo y un buen chut de Ponce a la media vuelta.

Reanudado el juego, se interinan los colchoneros en la jurisdicción de los blancos y la zaga tiene que emplearse a fondo para solucionar varios momentos comprometidos por que atraviesa su puerta; por tener el aire en contra, el Deportivo Balompié impone juego por bajo y logran sacar ventaja de ello.

Fruto de ésta es un avance iniciado en la línea media, que remata Ponce con un buen chut, que Evelio se declara impotente para impedir que pase a las mallas; hay un cambio de puesto entre Taguas y Ponce, ganando con él en eficacia la vanguardia rojiblanca, que a partir de este momento cuaja muy buenos avances por el flanco izquierdo; en uno de ellos, un pase de Ponce a Quirós es aprovechado por éste para marcar el tercero de un buen chut cruzado; se anima el juego y los delanteros del Emérita logran llegar hasta los dominios de Ara, pero sin ofrecer serio peligro por la carencia de chutadores y debido también al nerviosismo del extremo derecha, que ha malogrado casi todos los avances de sus compañeros; vuelve al ataque el Balompié, y a pesar de la gran labor que están realizando los backs emeritenses, logran el cuarto tanto en la siguiente forma: una falta de Benito a Murube es castigada por Moratinos y tira-

da por el mismo Murube, recordando Quirós, que le traduce en goal; baja el juego de emoción, añejando algo los medios dombentenses y sus contrarios presionan, logrando buenas internadas el ala Morales-Sánchez, a Ja que Zaldívar y Serrano tienen muy suelta.

Faltando unos minutos para terminar, larga Quirós un bonito centro que obliga a despejar a un defensa, pero con tan mala fortuna que él mismo marca el quinto y último tanto de la tarde a favor del Deportivo Balompié.

IMPRESION DE JUEGO

El partido resultó gris, frío, y solamente hubo un momento en que se caldeó el ambiente, pero pasó tan rápidamente que casi no fue notado por los espectadores. Quizás la causa de que no hubiera vistososidad en el juego fuera el fortísimo aire que durante toda la tarde impidió a los jugadores controlar el balón debidamente, neutralizando los efectos que algunas veces conseguían dar a la bolita, pero esto sólo no es suficiente para disculpar la mala actuación de algunos jugadores.

No se debe olvidar nunca, sobre todo entre la gente de fútbol, el refrán que dice "no hay enemigo pequeño", pues si el domingo no llega la suerte a sonreír, como lo hizo, a los balompiedicos y se hubiera inclinado por el bando contrario, no queremos pensar lo que hubiera sucedido al Deportivo Balompié en su propia casa. De no haber sido por aquel "churruto" del primer tiempo, con el que ya empezó la desmoralización de Evelio y con él la de casi todos sus compañeros, terminan el primer tiempo los deportistas emeritenses con un empate a cero, y en perspectiva un segundo tiempo con aire y sol a favor y una moral con muchos codos por encima de sus contrarios, con cuyos elementos podían haberles dado un serio disgusto.

El arbitraje, facilísimo, fué llevado por Moratinos, adaptándose muy bien al encuentro. Elevemos al cuadro del mérito, por los forasteros, a Evelio, pese a su irregularidad; la pareja de backs, fuerte y segura; junto con Sánchez y Benito, y por los locales, Losada en la zaga, Murube y Morcillo en los medios y Taguas en la delantera; cumplió el resto, menos Serrano y Zaldívar, que estuvieron francamente mal. Antonio tenía motivos para ello!

K. T. A.

PARA LOS SANTOS

Extraordinario surtido en Peras finas, Manzanas, Granadas, Nueces y Plátanos.

Elaboración diaria de Huesos de Santo y Buñuelos de Viento.

Carne de Membrillo, fabricación especial de la casa, a 2 pesetas el kilo desde 5 kilos en adelante.

LA CUBANA Confitería y Frutería BADAJOZ

Almacenes "San José,"

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

ANTONIO R. PINA

— ZAFRA —

Comp. Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesoras de C. Dupin & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ

FABRICA DE ASEBRAR — MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERIA — ENTARIMADOS Y DORNALIOS — PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS
Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 19

Lo mejor Uralita

Para tejados — Para cielos rasas — Para revestimientos
Para tubos — Para decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.—Badajoz.—Proveedores y promotoras

SE RECRUTAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA



GUILLERMO TRINIGER, S.A. SEVILLA.—SIERPES, 9

LA PIDAS

Extenso surtido. Grandes existencias encontrarán en el Taller de Mármoles de VICENTE SANCHEZ ACOSTA.

RAMBLA DE SANTA EULALIA, 22 MÉRIDA

Sombreros y Gorras

para caballeros y niños

LOS MODELOS

de más novedad y mejores marcas los encontraréis en la casa más antigua de la provincia.

V. de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Gorras elegantes para uniformes de todos

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Colegio de San Luis Gonzaga

ZAFRA

Incorporado al Instituto Nacional de esta población

Director: Don Andrés Pró y Alonso, Licenciado en Ciencias

Internado esmeradísimo en dos grandes edificios de condiciones higiénicas excepcionales. Doce profesores Licenciados en Ciencias, Filosofía y Letras y otras Facultades. Laboratorios de Química, Física e Historia Natural, dotados de material completo y moderno para las enseñanzas prácticas. Mecanografía. Gimnasio.

Didan reglamento y detalles al director, calle de Sevilla, 23.

Lea Vd. todos los días

"CORREO EXTREMEÑO,"



WHIPPET

Elegante - Rápido - Económico

Consumo, 10 litros por 100 kms. Patente, 150 pesetas al semestre.

Demostreción práctica.

Ventas al contado y plazos.

Representación

Manuel Olleros San Juan, 12.-BADAJOZ

Camioneta MANCHESTER. Rápida

PRESTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con anticelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Prescriptor y corredor de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buena interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 50 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

— DE —

Manuel Vázquez Moreno

MUZA, 2 AL 16

MÉRIDA

CORREO EXTREMEÑO

Junta de Transportes

La preside el señor gobernador civil y se aprueban asuntos de interés

Se autoriza el establecimiento de varios servicios y se imponen diversas multas

A las diez de la mañana del lunes se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Transportes, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador, y con asistencia de los vocales señores delegado de Hacienda interior, don Eduardo Cerro; administrador principal de Correos; diputado provincial, don Federico González y Fernández de la Puente; don Raimundo Mediero, representante de las Cámaras de Comercio y Agrícola, y don Máximo Ayesterán, representante de los concesionarios de la provincia, y el secretario de la misma.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Informar favorablemente la instancia en que don Manuel Torres Dávila, vecino de Montánchez, solicita autorización para establecer un servicio mixto de viajeros y mercancías entre Mérida y Montánchez, y concederle autorización provisional por tres meses para establecerlo, cuando se reciba la conformidad de la Junta provincial de Cáceres, a quien se oficia con este motivo.

Informar también favorablemente la instancia de don Manuel García, de Cáceres, que pide autorización para establecer un servicio mixto de viajeros y mercancías entre Castuera y Herrera del Duque, y concederle permiso para efectuarlo por tres meses, provisionalmente.

Informar favorablemente la petición de un servicio de viajeros entre Mérida y Arroyo de San

Serván, que solicita don Antonio Collado y Cuadrado, con la obligación de cobrar 170 pesetas por el recorrido, en vez de las dos pesetas que propone, y exigirle que se provea de un coche como reserva, concediéndole también autorización provisional por tres meses para implantarlo seguidamente.

Informar en la misma forma favorable la instancia de don Francisco Tamurejo Serrano, en solicitud de autorización para establecer un servicio mixto de viajeros y mercancías entre Cabeza del Buey y Peñalsordo, y autorizarle para efectuarlo durante tres meses, con la obligación de proveerse de un coche para reserva en casos de avería.

Autorizar a don Antonio Miranda Sánchez, de Usagre, para conducir viajeros a pago individual entre Usagre y la estación de Usagre-Bienvenida, con un coche turismo y concesión de la clase C.

Imponer una multa de 250 pesetas a don Expedito Pérez Suárez, vecino de Hornachos, por conducir viajeros sin autorización de esta Junta, con el automóvil de su propiedad BA 3.263.

Otra de 250 pesetas al vecino de Badajoz don Patricio Alejandro López, también por conducir viajeros sin tener autorización de esta Junta.

Y otra de 100 pesetas a don Antonio Rivero Peñalara por conducir viajeros en una camioneta destinada al transporte de mercancías.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información de Guareña

En la dehesa de Pedrazas, de este término, propia de don Miguel Cortés y Donoso-Cortés, se ha celebrado una cacería que ha resultado muy sugestiva y pintoresca

En cuanto el sol luce su esplendor, los cazadores se ponen en marcha muy regocijados por tan hermoso día y las bocinas de sus automóviles nos dan el adiós con que solemos despedirnos.

Van todos muy animados; la caza que van a tener este día, por su clase, les da buena perspectiva: liebres muy bobanconas y perdices sin cascabeles, de volar tendido y suave; ¡qué primor!

Todos los cazadores son ya expertos y al descender de los autos cada uno va ocupando su puesto.

Comienza la primera batida y todos tiran incesantemente; el batir de los podencos y el volar de las perdices alegra la vida de los deportistas; el vértigo de la pólvora enardece a los batidores y se bate bien, luciendo todos.

La segunda parte no es menos encantadora: se tira y se mata mucho; pero en la tercera es donde hay que pararse un poquito para admirar las dotes bien alabadas de un viejo y famoso cazador que ha cobrado 36 perdices en las tres batidas. ¡Hay que ver lo que hace el ingenio y la experiencia en estas cosas de la cinegética!

Llegada la hora, se reúnen para devorar una suculenta merienda, en la que se corea "con cierta envidia"; ¡eh!, la hazaña del experto y coloso matador.

Para aprovechar la clara y apacible tarde se dispone otra salida, que da tan buenos resultados como las anteriores. Ya bien caída la tarde, se da la última ojeada, y en ésta es donde se pone el sol, no sólo porque ya es la hora, sino que cuando ya se estaba ocultando el famoso cazador a que antes hacemos alusiones cobró la última perdiz, que vino a caerle dentro del bolsillo de la americana. ¡Vaya arte y maestría!

El aire de la envidia comienza a enrarecer la atmósfera en aquel reposado solar y los cazadores se disponen a tomar sus vehículos para hacer el regreso seguidamente; pero, ¡ay!, antes de marchar tenemos que festejar al experto cazador con unas copitas de rico licor, y entre sorbo y sorbo, el elemento joven va entonando can-

ciones populares hasta que todos cantan, beben y algunos bailan: el que más se distingue en esto también es el famoso cazador.

Queda demostrado plenamente su inmenso poderío.

En cuanto se pone bien oscuro, lucen los faros de los autos, que con sus bocinas anuncian la salida para el pueblo, muy ufanos de ser portadores de 86 liebres, 80 perdices, 12 conejos, una pequeña codorniz y dos escandalosos alcaravanes.

HA SIDO DESTRUIDA LA PLAZA DE TOROS QUE EXISTIA EN ESTE PUEBLO

Para edificar una hermosa fábrica de extracción de aceites ha sido derribada la plaza de toros, en la cual un día el famoso Belmonte, que entonces empezara de novillero, tuvo la mala suerte de sufrir una pequeña herida y ser conducido por la Guardia civil para que celebrara la fiesta.

Hecha la zanja para comenzar el edificio, los dueños invitaron a sus amigos a la colocación de la primera piedra, acordándose entre los reunidos que el encargado de colocarla fuera don Federico Borrallo, el que, accediendo a ruego, lo colocó con la solemnidad que el caso requería.

Acto seguido don Angel Braulio Ducasse nos recitó lo mejorcito de su selecta colección de versos, que gustaron tanto como el champán a que por los dueños fuimos invitados.

En vista de lo expuesto, sólo nos resta añadir a esta expansión que la fábrica sea para bien de todos.

Viva el progreso.

Se encuentra en ésta el doctor Sarmiento, que ha venido para tratar por la Asuerooterapia a muchos enfermos que no podían concurrir a la capital de la provincia.

Manuel Frutos López

Información de Valle de la Serena

La Unión Agraria Comarcal de Zalamea toma acuerdos importantes

Se han celebrado animados bailes y reuniones el pasado domingo

Como el interés que entre los agricultores de La Serena había despertado la convocatoria de la pasada sesión era tanto, el domingo, día 27, nos trasladamos a Zalamea para entrevistarnos con los directivos de tan importante organismo.

En el vecino pueblo de Higuera nos encontramos circunstancialmente con el secretario de la Unión Agraria, don Pedro Carrasco, en cuya compañía hicimos el viaje hasta la histórica villa de los Crespos. Este señor nos informa, aunque ligeramente, de lo tratado en la pasada reunión de directivos, en la cual se tomaron acuerdos de suma importancia para las Secciones que integran la organización comarcal.

De uno de los acuerdos tomados será facilitada una nota para to de obreros, pues no ha habido ni una protesta.

ASCENSO

El comandante del puesto de la Guardia civil de ésta, don Juan Trinidad Hurtado, ha ascendido a sargento. Felicitamos por ello a tan competente funcionario.

CORRESPONSAL

Información de Mérida

En la estación del ferrocarril arrolla la máquina piloto a un caballero que intenta cruzar la vía

Sufre la amputación de la pierna derecha y desgarramiento de los tejidos

A la llegada del tren omnibus de Alcázar a Badajoz, se efectúa una maniobra en la estación férrea, consistente en segregar los coches directos Sevilla-Badajoz del correo de la bella capital andaluza, y agregarlos al citado omnibus.

Al efectuar ese servicio la máquina piloto encargada de ello, arrolló, frente al embarcadero de ganados, a un caballero que llevaba dos botellas de gaseosa en la mano, en actitud de ofrecerlas a alguna persona que viajase en los coches directos de que hemos hecho mención.

Inmediatamente se acudió en socorro del herido, que fué rápidamente conducido al gabinete sanitario de la estación.

QUIEN ES EL HERIDO

El caballero arrollado por el piloto resultó ser don Deogracias Mayoral Araujo, de sesenta y dos años de edad, natural de Santa Amalia y con domicilio en Mérida, calle de San José, 5, donde su esposa, la respetable señora doña Isabel Márquez, dirige una escuela nacional de niñas.

La impresión que el suceso produjo en las numerosas personas que se encontraban en la estación fué muy grande y penosa, por tratarse de familia, la del señor Mayoral, muy conocida y apreciada en nuestra ciudad.

COMO OCURRIÓ EL ACCIDENTE

Según nos informan, en uno de los coches directos Sevilla-Badajoz pasaban en dirección a nuestra capital el director de la Normal de Maestros don Rafael Morales y su esposa.

A saludar al distinguido matrimonio acudieron a la estación don

Deogracias y sus hijos la señorita Julia Mayoral y don José Mayoral, ambos maestros asimismo.

Acaso intuyese la víctima de este suceso que alguno de los viajeros tenía sed y fué, obsequioso, a por dos gaseosas a la cantina de la estación y con ellas marchaba con dirección a los coches directos tantas veces citados, cuando, sin advertir la proximidad de la máquina de maniobras fué alcanzado por ésta y derribado.

LAS HERIDAS

Don Deogracias Mayoral sufre la amputación traumática de la pierna derecha por su tercio inferior, con fractura comminuta de ambos huesos y grandes dislaceramientos de los tejidos blandos.

Provisionalmente los doctores Valverde, Ossorio y Sanabria hicieron una cura de urgencia y procedieron después a la definitiva, de la que el herido ha quedado en un estado relativamente satisfactorio, dada la mutilación sufrida.

Lamentamos de todo corazón el accidente y deseamos al señor Mayoral Araujo una curación rápida.

LA APERTURA DE CURSO EN EL LICEO

Hoy, a las diez de la noche, se celebrará en la culta Sociedad el acto de apertura de curso de sus clases.

En el acto harán uso de la palabra el incansable y distinguido vicepresidente don Antonio Ossorio, don Arsenio Ramos Galán, maestro nacional, y el culto inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia hermana, don Juvenal de Vega y Relea.

MONDEJAR

Mercados

Madrid, 29.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños y andaluces, 2'12.

Idem murcianos y mallorquines, 3'22.

Idem blancos, 3'32.

Corderos, 3'60.

Primales, 3'50.

Borros, 3'50.

Ovejas, 2'80.

Carneros, 3'40 a 3'50.

Vacas extremeñas buenas, 2'80 a 2'90.

Idem regulares, 2'70 a 2'83.

Vacas de la tierra, buenas, 2'83 a 2'87.

Idem regulares, 2'70 a 2'83.

Bueyes, 2'85.

Toros, 2'96.

Cebones, 2'87.

Novillos buenos, 2'83 a 2'96.

Idem regulares, 2'70 a 2'76.

Impresión del mercado.—A los

precios indicados ha adquirido la Asociación de Ganaderos 500 cerdos, pudiendo considerarse firmes las cotizaciones en esta clase de ganados.

Quedan pocas existencias en el mercado.

Nada tenemos que decir de la marcha del mercado para el resto del ganado.

Por teléfono

MALLIZGO DE UN CABALLERO

Ecija, 29.—En la cuneta de la carretera se ha encontrado el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser un súbdito dinamárqués, que desde hace varios días vagaba por el campo.

Según se ha podido comprobar después, padecía ataques de enajenación mental.

Se le encontraron en las ropas cinco mil dólares.

LOS BAILES

En el salón del Roncha era imposible dar paso por la excesiva aglomeración de público.

En los cortos instantes que estuvimos en este salón vimos, entre otras, a las señoritas Concha Dávila, Paca Parejo, Rosalía Tamayo y Rosita Dávila.

La música, a cargo del pianista don Miguel Sánchez y de Juan López.

En los otros bailes, igual animación.

CORRESPONSAL

ECOS DE SOCIEDAD

BADAJOZ

VIAJEROS

Regresaron de Sevilla, después de visitar la Exposición, don Pedro Reñares y señora, con su hijo Pepín y sobrina Maruja Cancho.

Para el mismo punto partieron doña María Soriano, con sus bellas hijas Pepita y Pilar, y don Antonio García y señora doña Eloísa Burgos.

Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Almendralejo, a la simpática señorita Antonina L. Guerrero.

VALVERDE DE LEGANES

VIAJEROS

Para asistir a la solemnidad religiosa del domingo tuvimos el gusto de tener entre nosotros a las señoritas Carmen, Ana y Josefa Suárez, Angelita e Isabel Rubio, Anita, Carmen y Matilde Gaytán, Carmen y Felisa Collazo y sus sobrinitas Amparo, Maruja y María Luisa, todas de Badajoz.

Procedentes de Badajoz saludamos también a don Gabriel Rodríguez Barrientos y señora, don Tomás Hernández y señora, don Alfredo Landeró y señora, doña Isabel Mira, don Teófilo Rastrolo y señora, don Julio Rastrolo, don Luis Landeró y señora, don Ramón Salas y el encargado de los talleres de don Ramón Salas, señor Pajuelo.

De Barcarrota, el alcalde de dicho pueblo y primer teniente alcalde señor Cuevas, don José Macías y don José María Guzmán.

De Almendral, el notario de dicho pueblo don Clemente de la Cruz Rodríguez y señora.

De Villafranca de los Barros, doña María Barrantes de Canónico.

LOS SANTOS

Ha marchado a Barcelona don

Joaquín Obando y Montero de Espinosa.

Han regresado de Badajoz don Juan Blanco y su hijo Lorenzo.

Ha dado a luz con la mayor felicidad una robusta niña, doña Celia Gordillo de Blanco. Enhorabuena.

También doña María Gordillo de Vaca ha dado a luz una niña. Felicitamos a sus padres.

Se encuentra ligeramente enfermo el niño Luisito F. de Henestrosa y Rico. Pedimos por su pronta y total mejoría.

También se halla enferma la distinguida señora doña Concepción de la Calzada y de Murillo. Celebraremos su mejoría.

Han marchado a pasar temporada al campo don Angel Durán Candaliya y su familia.

MÉRIDA

VIAJEROS

Salió para la Zarza don Manuel Pócer.

Para Madrid, don José Mondéjar Chocano.

Para Cabeza del Buey, don Rafael Rodríguez.

Los Santos de Maimona

La crisis obrera que se avecinaba por la sequía ha quedado resuelta

La persistente sequía preocupa grandemente a los labradores y ganaderos, que temen por sus cosechas y ganados.

La falta de lluvia ha hecho que en el campo se aleje la temporada de trabajo y se aproxime la crisis natural obrera.

Nuestra primera autoridad, siempre atenta y adelantada, ha procedido al reparto de obreros entre los señores contribuyentes del Municipio, manera por ahora de solucionar la necesidad perentoria de llevar pan a esos humildes hogares.

Los contribuyentes todos han aceptado de buen grado este repar-